



全国基本养老保险参保人数达10.5亿人

据新华社北京1月22日电(姜琳 郭晓蕾)记者近日从人力资源和社会保障部获悉,截至2022年末,全国基本养老保险参保人数达10.5亿,同比增加2430万人,失业、工伤保险参保人数分别为2.4亿人、2.9亿人。

按照党中央、国务院部署,自2022年起,企业职工基本养老保险全国统筹正式实施。这一改革有利于进一步完善养老保险制度、推动养老保险制度更加公平、更可持续。

“2022年1月全国统筹启动实施以来,我们会同相关部门稳步推进各项改革,养老保险覆盖面进一步扩大,基金收支总体平衡。2022年全年社会保险基金收入7.1万亿元,支出6.6万亿元,年底累计结余7.4万亿元。”人社部养老保险司副司长尹涛说。

截至2022年末,全国社会保障卡持卡人数13.68亿人,覆盖96.8%人口;电子社保卡领用人数7.15亿人,全年累计访问量112.85亿人次。从城乡居民基本养老保险看,

2022年,19个省份在中央提高城乡居民全国基础养老金最低标准的基础上,提高省级基础养老金标准。其中,江苏省连续11年调整城乡居民养老保险基础养老金省定最低标准。

从作为基本养老保险制度补充的个人养老金看,2022年11月25日,个人养老金制度在36个城市或地区先行启动实施。截至2022年末,个人养老金参加人数1954万人,缴费人数613万人,总缴费金额142亿元。

“春节热”点亮全球“中国红”

详见三版

郝鹏看望慰问春节期间坚守岗位干部职工 全力保障全省人民过一个欢乐祥和的新春佳节

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道 1月22日,农历大年初一,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳看望仍在工作岗位值班值守的一线干部职工,代表省委、省政府,向全省春节期间坚守岗位的广大干部职工表示感谢和慰问,向全省人民致以节日问候和美好祝福。

节日的沈阳张灯结彩,处处透着喜庆。郝鹏来到皇姑区三台子街道牡丹社区。大红的中国结、满眼的福字,居民小区充满年味。去年8月17日,习近平总书记在辽宁考察时专门来到牡丹社区,考察老旧小区改造并作出重要指示,祝愿大家在新时代东北全面振兴发展中生活一天比一天好。在

便民服务大厅,郝鹏看望社区值班干部,了解为民服务情况。他说,社区干部离百姓最近,工作很辛苦也很有意义。希望大家牢记习近平总书记的殷殷嘱托,扎实实践以人民为中心的发展思想,持续开展好“党派我来的”温暖行动,把老百姓关心的事一件件办好。每年春节为独居老人包饺子是牡丹社区的“保留节目”。在社区养老服务中,郝鹏一边与社区工作者和志愿者为老人包饺子,一边与大家唠着家常,现场其乐融融,充满家的温馨。郝鹏说,家和万事兴。我们要深入践行“与邻为善、以邻为伴”理念,营造和睦和谐的邻里关系,让城市更温暖。郝鹏还看望了80多岁的社区居民魏

海山夫妇,向老人家拜年、祝福健康长寿,叮嘱当地干部要办好养老事业和养老产业,让老年人有一个幸福的晚年。郝鹏说,随着辽宁深入推进全面振兴,加快经济发展步伐,群众生活也会越过越红火。全省各行各业各条战线都要振奋精神、奋勇拼搏,我们共同努力,一定能够打好打赢新时代的“辽沈战役”。

在皇姑区泰山路环卫工人工作区,郝鹏看望慰问了节日期间仍在坚守岗位的环卫工人。他说,环卫工人在城市中每天起得最早、休息得最晚,正是有了你们的辛勤付出,我们才能在整洁优美的环境中工作生活,大家辛苦了,给大家拜年!环境卫生是一

座城市的门面,城市“客厅”干净了,客人才愿意来做客。希望环卫部门继续推进精细化管理,下好“绣花”功夫,把城市打扮得漂漂亮亮,为沈阳建设国际化大都市贡献一份力量,吸引更多人到沈阳、到辽宁工作生活。

在华润万家超市皇姑店,郝鹏向一线员工致以新春祝福,仔细了解商品供应、销售价格等情况。他说,“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是最基本的民生,节日期间超市要在拓展货源、丰富品种、保证质量上下功夫,满足不同人群的消费需求,进一步拓宽渠道,增加本地商品的采购量,带动本地生产企业和农户增加收入。(下转第二版)

李乐成走访慰问一线工作人员调研城市运行保障 全力保温暖保畅通保民生保平安 确保节日祥和和社会安定

本报讯 记者史冬柏报道 1月22日,农历大年初一,省委副书记、省长李乐成在沈阳调研春节期间城市运行保障情况,看望慰问一线工作人员,向他们送上新春祝福。他强调,要深入贯彻习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,落实省委部署要求,以“时时放心不下”的责任感保温暖、保畅通、保民生、保平安,确保节日祥和、生产安全、社会安定、百姓安宁。

李乐成首先来到沈阳第三热力供暖有限公司,看望慰问一线职工,实地察看储煤场和生产车间。各个操作台前工作人员聚精会神盯着屏幕,一丝不苟监测参数,确保系统稳定运转。煤价怎么样、库存够不够、成本有多高、设备有多少、运行稳不稳……李乐成详细询问企业生产经营和保供保暖情况,向大家表示感谢。他说,春节是能源供应的关键时段,供暖是最基本的民生保障。企业要围绕“安全合理

运行、节能降耗减排”目标,多措并举增强竞争力,坚持安全第一,加强设备维护,确保群众安全温暖过冬过节。作为疫情防控进入新阶段后的第一个春运,服务细不细、归途顺不顺?李乐成十分关心。在辽宁交投集团高速公路运营指挥调度中心,工作人员正紧张有序地忙碌着。李乐成与大家互致新春问候,感谢交通战线全体干部职工为经济社会发展作出的积极贡献,勉励大家在全面

振兴新突破三年行动中贡献更大力量。他通过指挥大屏察看全省实时路况,关切询问车流量相较往年有什么变化、故障车辆如何开展救援等。他说,春节期间我省气温持续偏低,要密切关注天气变化情况,周密组织,及时调度,加强监测预警,把各项安全措施落实到位,统筹做好疫情防控和春运保障工作,让群众平安健康便捷顺畅出行。(下转第二版)

省纪委监委全周期跟踪督导“辽宁阳光三务” 形成抓基层强基础“大监督”格局

本报讯 记者王坤报道 晒出明白账,百姓心里亮。在辽宁,基层群众想知道本村(社区)党务、村(居)务和财务信息,用手机下载并登录“辽宁阳光三务”平台,就可以实现。我省部分地区纪检监察机关还利用“辽宁阳光三务”平台接受并处置群众信访举报,推动职能部门解决问题,实现“事事有人管,件件有回音”。

阳光是最好的防腐剂。作为我省2022年净化基层政治生态十项重点任务的第一项,省纪委监委把推进村级“阳光三务”工作作为重要抓手,加强基层监督治理。2022年初,省纪委监委坚持改革创新,统筹协调省委组织部、省民政厅、省农业农村厅等部门,联合建立辽宁省分行建立并推广覆盖省、市、县、乡、村五级“辽宁阳光三务”监督治理平台,主动晾晒权力,接受群众监督,强力推动村级“三务”公开,以公开反腐败、以公开促公正、以公开赢民心。省纪委监委强化系统思维,实行全周期管理,加强跟踪督导,推动全要素公开化解矛盾、全过程公开转变作风、全时段公开严查腐败,形成抓基层、强基础的“大监督”格局。

全要素公开化解矛盾。2022年初,省纪委监委出台全国首个村级“阳光三务”制度文件,全面梳理过去30年党中央、国务院及省委、省政府颁布的相关制度规定,规范细化村社“三务”46个公开事项,明确在确保数据安全、基层稳定的前提下,村社“三务”应公开尽公开。各地逐步推进“三务”公开,做到党务公开有会议记录、村(居)务公开有原始记录、财务公开有收支凭证,不公开事项记录备案。截至目前,“辽宁阳光三务”平台已覆盖全省15932个村(社区),注册群众超847万人,发布信息294万条。

全过程公开转变作风。省纪委监委建立全国首个由省纪委监委跟踪督导的“村社信息员、镇街审核发布、群众反馈评价和县区督导检查”的闭环管理机制,实施分层定责、同步履责、实时监督、精准问责,并将“阳光三务”纳入各市年度党风廉政建设考评体系。省纪委监委通过信息发布量、群众满意度、用户活跃度、上线村社数、问题分类图和解决情况表等大数据指标,动态掌握各地区“阳光三务”推进情况,精准监督、靶向施治,及时消除风险隐患。平台从信息录入到问题整改,全程接受上级审查和群众监督,倒逼基层干部遵规守矩、勤政廉政、担当作为,切实把小事终结在村社、大事终结在镇街、难事终结在县区,确保基层的问题解决在基层。

全时段公开严查腐败。省纪委监委提出,“三务”公开,原则上公开起点时间为2021年1月1日,但对群众有反映和诉求事项,在尊重历史原因和客观事实前提下,公开时限再向前追溯,尽可能实现全时段公开。全时段公开产生了震慑,让一些腐败问题昭然若揭。锦州北镇市公开乡村振兴项目资金使用情况,曝光某村原党支部书记李某套取生猪养殖项目款80万元问题,李某被开除党籍并移送司法机关。沈阳市康平县一名离任的村党支部书记在“三务”公开后主动投案,上交17万元违纪款。截至目前,全省各级纪检监察机关已跟踪整改群众反馈问题2.6万个,网上预警问题14.6万个;查处不公开、假公开、公开不到位背后腐败和作风问题329个。

“辽宁阳光三务”工作开展以来,全省村级“三务”公开面貌焕然一新,赢得社会各界广泛好评。“辽宁阳光三务”平台月度浏览量160万人次,242万人次参与网上评价,群众满意度保持在99.8%以上。公开透明的监督进一步拉近了干群关系,减少了基层信访举报。

新春走基层 新春新气象 幸福谱新篇

在老街感受传统的魅力

本报记者 蔡晓华

年味传递 满满的幸福

许刚

年味是什么? 年味是琳琅满目的年货、热气腾腾的饺子,是高高挂起的红灯笼、充满喜庆的春联和福字,也是令人陶醉的文化展演、老街集市的传统工艺、嬉玩冰雪的欢乐之旅……

年味,是古老中华文明的血脉赓续,是春天的赞歌,是神州大地红红火火过年的喜悦,是天下团圆、文化传承的仪式感。

年味,需用心去品味,用情去感受。奔波千里、返乡团聚;走亲访友,互道问候;举家出游,亲情满满……在浓浓的年味中,红红火火过年的欢乐祥和和让每一名中华儿女为之动容、为之自豪。

特别是我省各地不断创新形式,深入挖掘流淌在血脉里的文化基因,让“文化年货”越来越多,越来越丰富,为幸福生活添彩,让年味更浓。

同时,各地的生产活动依然热火朝天。辽宁人正以只争朝夕的紧迫感,为加快实现全面振兴新突破而奋斗,这是更加值得我们品味的“年味”。

吉兔呈祥,象征安宁祥和、生机勃勃、朝气蓬勃。春已到,我们收拾行装出发,让红红火火的新春凝聚起磅礴的力量,激励我们的昂扬斗志、踔厉奋发,在新时代奋进新征程。

大年初一,走进丹东市振兴区安东老街,一股浓浓的年味扑面而来。五颜六色的彩灯和火红的对联衬托出节日的喜悦,吹糖人、写花鸟字、烙葫芦画、绣满族荷包……市民与非物质文化遗产遗产亲密接触,体验传统文化之美。

丹东市市级非物质文化遗产项目“丹东吹糖人”摊位前围满了人,传承人崔福海将一块糖加热,接着揉、捏、拉、

按。在崔师傅的指导下,市民排队体验吹糖人的技艺。不一会儿,一个金色的小兔子在大家的赞叹声中制作完成,现场响起一阵掌声。

“传统文化真的是非常有魅力,今天是一个新尝试,一个好的开始。”拿着自己刚刚做好的糖兔,市民李悦娇开心地说。

“糖人是甜的,我想将这份甜蜜带

给更多的人,让大家过一个甜蜜的春节。”崔福海说。

传承是最好的保护,为了让更多人参与到非遗传承和文化传播之中,丹东市振兴区文化旅游和广播电视局邀请5位非遗传承人入驻老街市集。他们通过现场制作方式,将各自的“绝活”展示出来,让市民领略传统文化的独特魅力。



逛庙会 品年味

大年初一,位于沈阳老北市的皇寺庙会与中品年味浓浓的年味。图为游客在庙会中选购年货。本报记者 查金辉 摄

冰雪运动热度高

本报记者 许刚

大年初一,尽管天气寒冷,位于辽阳市的弓长岭温泉滑雪场却热闹非凡。上午10点多,停车场已经没有多少车位。北京冬奥会后的第一年春节,更多的游客选择走进雪场,感受皑皑白雪中的欢乐氛围。

游客服务大厅里熙熙攘攘,人们按照工作人员的提示,有条不紊地穿戴雪具。

据弓长岭温泉滑雪场总经理田明爽介绍,辽阳市今冬举办第五届冰雪旅游节,发放文旅消费券,来弓长岭温泉滑雪场滑雪的游客每消费100元可优惠30元。实实在在的优惠和升级的夜滑项目,让田明爽对春节期间滑雪场的经营充满信心。

果蔬采摘乐新春

本报记者 王晓波

春节期间,铁岭市铁岭县各地温室大棚内,草莓、小番茄、水果黄瓜、鲜花等应有尽有,吸引了不少游客前来体验采摘的乐趣,享受美好的假日时光。

来自调兵山市的赵娜手里拿着一个小盒,带着孩子一边品尝一边采摘。“听说铁岭周边的采摘园全面开放,今天吃过早饭,我就带着家人过来采摘,这里的草莓又大又甜,尝了一口真不错!”赵娜笑着说。

“从去年12月到现在,采摘园一直火爆,就连大年三十、初

一也没闲着。”依农采摘园草莓棚主孙立敏告诉记者,前几年春节,电话下单的顾客比较多,今年很多市民选择现场采摘,“咱这的草莓纯天然,无公害,采摘后可直接入口,非常受欢迎。”

“我们不仅制定了假期值班计划,还开放了更多的采摘大棚。除了草莓,市民在这里还可以采摘小番茄、水果黄瓜等新鲜果蔬。”依农采摘园负责人薛东东说。

春节期间,铁岭县覆盖新老城区的十余个采摘园全面开放,目前已有不少棚户接到了采摘预约电话,预计从大年初二开始,会有更多的市民走进采摘园,体验田间采摘乐趣,感受不一样的年味。